

МАМА ПОТЕРЯЛА СЫНА НА ВОЙНЕ...

ДАНИЛА МОСКАЛЁВ ПОГИБ В СВОЁМ ПЕРВОМ БОЮ ПОД РАБОТИНО

О них, погибших или умерших после ранений в зоне СВО, тяжело рассказывать, смотря на рыдающих близких. Но это нужно всем нам, живым. Мама Евгения Тарасова Мария Александровна и вдова Елена после публикации в «Горнячке» статьи «Женя, Женечка и танк» («ГП» за 12 мая 2023 года) признались, что им стало чуть легче жить, когда о подвиге сына узнали на малой родине.

Юрий Сейидов

**«МАМА, НЕ СМЕЙ!
Я ВСЁ РАВНО ПОЕДУ!»**

Данила Москалёв не должен был оказаться в зоне специальной военной операции, однако сам сделал сложный выбор. Двадцатидвухлетний парень погиб в своём первом бою под Работино 25 января нынешнего года. Родные о страшном горе узнали 8 февраля, а 20-го Данилу похоронили.

На встречу пришли мама Наталья Москалёва и сестра Марина Мишина. Наталья Викторовна родилась в Казахстане в городе Ермак в 1978 году. В 1995 году она с родителями приехала жить в Коркино. Здесь в 1998 году встретила Николая Москалёва. Парень тоже не местный, раньше жил в Оренбургской области

– Свадьбу сыграли 9 сентября 2000 года, а Данила родился 21 августа 2001-го, – рассказывает Наталья Москалёва. – Работала младшим воспитателем в детсадах № 14 и 18, сейчас – на заводе «Сигнал» сборщиком-пресовщиком. Николай – электрик на КЭВРЗ.

Даня учился в седьмой школе, потом во второй. Рос весёлым и шаловливым мальчишкой. С малых лет любил бегать, участвовал в легкоатлетических эстафетах на призы главы Коркинского района и газеты «Горняцкая правда». Поступил в КГСТ, здесь записался в военно-патриотический клуб «Воин», занятия вёл Александр Мокляк. Сыну всё это нравилось. Они много где побывали, ходили в походы, выступали на соревнованиях, на 9 Мая Данила с другими «воинами» стоял в Почётном карауле. Представляете, какая для него трагедия, когда по состоянию

здоровья Данила был освобождён от службы в армии. У него с рождения бронхиальная астма, обострявшаяся на сырость. Как он переживал!

Однажды Данила пришёл домой и заявил маме: «Из военкомата призывают на войну. Все анализы сдал, всё нормально».

– Не поверила ему, – плачет от воспоминаний Наталья Викторовна. – Кроме астмы, у него и с глазами были проблемы. Обманул нас... Позже узнала, что сын подписал контракт, отправившись в зону СВО добровольцем. Говорила: «Сыночек, давай схожу в военкомат, объясню всё про твоё здоровье» –

«Мама, не смей!
Я всё равно поеду!»

Он ушёл в зону СВО шестого декабря прошлого



Участь в КГСТ, Данила с желанием занимался в военно-патриотическом клубе «Воин» | Фото из семейного архива

года. Несколько недель находился в Омске на боевом слаживании, где формировалась часть. Следом военнослужащих направили в Луганск. Коркинец с позывным «Август» служил в Псковской дивизии заместителем командира боевой машины, наводчиком-оператором парашютно-десантного батальона.

– Когда Даня уехал, никаких плохих предчувствий не было. Правда, однажды в янва-

ре задремала и вдруг проснулась от того, что обнимаю Данилу. Как будто в последний раз. Начала отгонять плохие мысли: «Наташа, ты чего?»

От Данилы известий не поступало с 18 января. Попытались дозвониться, нам сказали: «Ждите, они на задании». А 8 февраля позвонил заместитель главы округа Владимир Кочкин: «Мне с вами надо поговорить о сыне». О плохом не думала. Может, ранен, лежит в госпитале? Когда же приехали Владимир Викторович и военком Андрей Андреевич Денисов вместе со скорой помощью, то...

**«СЫНОЧКА,
ТЫ ТАМ ПРЯЧЬСЯ»**

Наталья Викторовна и Марина плачут. Мне кажется, что со слезами чуть-чуть, совсем немного, уходит эта невыносимая боль. Марина, делопроизводитель детсада № 28, старше Данилы на семь лет.

– Вместе с мамой его воспитывала, – сквозь слёзы улыбается воспоминаниям того беззаботного времени Марина. – У меня замечательный брат. Был... Мы везде вместе, он хвостиком за мной. Уже с мальчиками дружу, а он всё равно за мной. У него подружки появились – а он со мной.

– Они друг без друга находиться долго не могли, – добавляет мама. – Разбегутся по бабушкам, а потом начинается: «Где Маришка?», «А когда придёт Даня?»

– Брат даже мне не сказал, что вызвался добровольцем. Ещё убеждал: «Меня вызвали в военкомат...» У меня трое детей – одиннадцатилетний

Миша, восьмилетняя София и трёхлетняя Варвара. Данила очень любил племянников. Старшие тяжело переживают смерть любимого дяди и до сих пор не верят.

– Когда была возможность, звонил не по разу в день: «Мама, у меня всё прекрасно». Он всегда мне так говорил, и друзьям не жаловался. Что случилось? Сослуживец, с кем он был в тот страшный момент, ничего не помнит. Парню тоже досталось: вспышка, потерял сознание, очнулся в госпитале. Благодарим Бога, что быстро вынесли тело с поля боя. Сыночек, мой ребёнок хотя бы доехал до дома. И у нас есть могилка, куда мы к нему ходим. Там и другие мальчишки лежат. Общаемся с другими матерями, сходишь на кладбище и звонишь: «У мальчиков наших была». Она тоже. Так как-то легче. Беда сплывает. Пока тебя не коснётся, не поймёшь, что эта за боль.

Последний раз Наталья Москалёва разговаривала с сыном 18 января, как раз перед выходом на линию боевого соприкосновения:

– Сыночка, ты там прячься, пусть командиры идут впереди.

– Мама, ты чего?

– Ты мне живой и здоровый нужен!

– Мама, если буду прятаться, кто же меня тогда орденом Мужества наградит?

Орденом Мужества Данила Москалёв награждён посмертно. Награду вручили родителям на похоронах сына.

– С первых дней мне рассказывал, как ему всё нравилось: «Мама, я себя нашёл!»

А Наталья и Николай Москалёвы потеряли. Сына на войне...



Он ушёл в зону СВО добровольцем, взяв позывной «Август»